

20世纪50年代末60年代初，“三千孤儿入内蒙”，他们被亲切地称为“国家的孩子”

跨越半个多世纪的团圆



2023年12月27日，在内蒙古二连浩特市，李永查看其生母的照片。



2023年12月31日，在江苏省常州市溧阳市埭头镇田螺圩村，史八妹看到儿子李永，流下眼泪。



2023年12月31日，在江苏省常州市溧阳市埭头镇田螺圩村，李永与生母史八妹(左)相认。



2023年12月31日，在江苏省常州市溧阳市埭头镇田螺圩村，史八妹喂李永吃汤圆。

2023年12月31日，江苏省常州市溧阳市埭头镇田螺圩村十分热闹。从内蒙古二连浩特市长途跋涉1800公里的李永一进家门，便跪倒在已97岁高龄的生母史八妹的怀中，高兴与激动的泪水夺眶而出。

2024年1月1日，在距离田螺圩村十几公里的无锡宜兴市徐舍镇虞家桥村，来自内蒙古乌海市的67岁老人李世英也见到了自己的亲人。李世英原名虞俊杰，两岁多时被送往上海，后作为“三千孤儿”之一被送往内蒙古锡林郭勒盟抚养。60多年来，李世英先后在内蒙古巴彦淖尔市、乌海市工作生活，娶妻生子，但他心中对家乡与亲人的思念从未中断。

2021年，国家组织开展“团圆行动”，像李永、李世英一样的“国家的孩子”纷纷报名采集血样，期盼能够找到自己的根。

经过锡林郭勒盟公安局民警与江苏宜兴寻亲志愿者团队的不懈努力，李永、李世英与远在江苏的亲人们DNA匹配成功，确定了亲缘关系。

李世英握着哥哥虞仁杰的手激动不已：“感谢国家，当年救活了我们。感谢国家，这么多年了，还没有忘记我们，帮我找到了亲人。”

20世纪50年代末60年代初，3000多名孤儿从南方多省市来到内蒙古大草原，在当地群众的抚养下成长，成就了“三千孤儿入内蒙”的佳话，他们也被亲切地称为“国家的孩子”。

六十多年来，这些“国家的孩子”大多已经步入老年，很多人“人生当知来处”的想法越来越强烈。得益于2021年公安部组织开展的“团圆行动”，以及持续完善健全的DNA数据库，一个又一个“国家的孩子”寻亲成功。

新华社发



2023年12月31日，在江苏省常州市溧阳市埭头镇田螺圩村，李永握住史八妹的手。



2023年12月30日，在内蒙古乌海市，李世英(右一)带领家人去火车站前往江苏宜兴认亲。



1月1日，在江苏省无锡宜兴市徐舍镇虞家桥村，李世英(左)与大哥虞仁杰拥抱。



1月1日，在江苏省无锡宜兴市徐舍镇虞家桥村，李世英兄弟姐妹六人在一起合影。



1月1日，在江苏省无锡宜兴市徐舍镇虞家桥村，李世英的大哥虞仁杰(右)喂他吃汤圆。